

乡贤捐资捐地 诗山红星村有了公办幼儿园



■本报记者 黄睿超 黄奕群
通讯员 叶尧春 文/图

白色为主的外墙上,紫色、粉色、蓝色、黄色的线条镶嵌着,多彩的教学楼让人仿佛进入童话乐园一般……作为诗山镇红星村的第一所公办幼儿园,诗门幼儿园已于日前投用。

新幼儿园的开办,是红星村全体村民、港澳同胞以及社会慈善机构爱心接力的成果,是他们对下一代教育的关心和牵挂。

招收5个班级193名学生

近日,记者来到诗门幼儿园,充满梦幻色彩的教学楼映入眼帘,偌大的教室被分为几个功能区,有活动室、寝室、换洗室、配餐间,活动室还划分出图书角、角色区等角落。

“幼儿园用地面积4243平方米,建筑面积3200平方米。由一栋综合楼、一栋教学楼和操场组成。”诗门幼儿园园长李艺玲介绍,学校一经投用就招收了5个班级共193名学生,其中大班1个,中班、小班各2个,比原计划多了2个班级。

“幼儿园建成后,我们就第一时间报名了。”看着孩子在如此漂亮的学校读书,红星村村民吕先生满心欢喜。他告诉记者,之前孩子读小班时,村里还没有公办幼儿园,他们只能到较远的幼儿园读书,路程遥远,接送十分不便。现在幼儿园就在家门口,走路就能到,不仅家长方便,也减少了一定的交通安全隐患。

“从构思的提出,到幼儿园的落成,历经多年,村里终于有公办幼儿园了。这是各级部门和村两委群策群力的成果,更离不开乡贤的支持。”红星村党委书记吕军毅感慨道。他告诉记者,早在



近日,诗门幼儿园内,学生和老师正在愉快学习。

红星村诗门小学成立100周年时,乡贤们就提出了在村里建设公办幼儿园的想法,但由于土地等原因一直未能实现。

乡贤捐资捐地助力学校建成

2017年,得知村里想要建公办幼儿园,乡贤吕斌主动找到村委会,提出想要将自家厂房捐出来,用于诗门幼儿园建设。“吕斌不仅捐赠了3300平方米的土地面积,连3层楼的厂房也捐了出来。”吕军毅表示,吕斌所捐的土地房产折合人民币达800万元。现在,这栋厂房被改造成幼儿园的教学楼。

除了吕斌主动捐厂房外,红星村也将村部捐了出来。“乡贤能有此善举,我们更应为村里的教育作出贡献。”吕军毅告诉记者,村委会的土地面积约1.5亩,再征用两栋民房,就能

达到建设幼儿园的条件了。

土地有了,建设幼儿园的资金除了上级拨款,还有很大缺口,幼儿园的建设再次陷入“窘境”。得知这一情况后,诗山镇领导主动联系乡贤,倡议大家支持家乡教育事业。已经捐了土地的吕斌又积极发动亲戚朋友共同为幼儿园的建设出力。

在吕斌的牵线搭桥下,黄仲咸教育基金会向幼儿园捐赠了30万元。在吕斌的影响下,吕斌的弟弟吕榕也主动捐款100万元,吕斌的儿子吕仲钦拿出了30万元,妹妹一家捐出了3万元……

“1000元、5000元、1万元、3万元、5万元……”在吕军毅向记者展示的捐资芳名录里,清楚地记录着每一笔善款的来源。“这些都是乡贤和社会各界的爱心汇聚,每收到一笔,我都会及时

记录下来。”吕军毅介绍,截至目前,他共收到社会各界以及村民捐赠的善款达300多万元。其中,有不少善款是港澳同胞捐赠的。

在诗山镇向乡贤发出倡议的同时,红星村两委也向村干部和党员干部发出了倡议。红星村原党支部书记吕以菊是第一个主动捐款的党员。当得知村里为筹建幼儿园举行募捐活动,当天上午,已经80多岁的吕以菊早早地来到村里,并在会上捐出了5000元。这5000元虽然不多,但却是这位老党员一点点存下来的。他说,年轻时还能为村里出力,现在年纪大了,希望用这样的方式继续为家乡贡献自己的一分力量。

“如今幼儿园建起来了,但还有不少设施需要完善。”吕军毅表示,希望热心乡贤踊跃捐助,群策群力,为学校振兴建设添砖加瓦。

同心抗疫 南安在行动

南安团市委
招募疫情防控储备志愿者

本报讯 (记者 洪丽燕 通讯员 林赟) “全市广大青少年要贯彻好市委关于疫情防控要求,密切关注中高风险地区信息动态,非必要不出行,不离南,无特殊情况不前往疫情中高风险地区……”昨日,南安团市委面向广大团员青年、少先队员发出倡议书,倡导大家争当疫情防控的示范者、宣传者、监督者、战斗者,齐心协力打赢疫情防控歼灭战贡献青春力量。

同时,为防止疫情扩散蔓延、维护群众安全健康,南安团市委已组织团属青年志愿者队伍配合属地乡镇(街道)展开核酸检测现场秩序维持、“三码”查验、疫情防控知识宣传等工作。截至目前,全市已投入防疫541志愿者人次,服务时长1698小时,储备防疫志愿者人数712人。

此外,南安团市委还发出招募令,招募疫情防控储备青年志愿者。

“青年志愿者将服务于南安市核酸检测或疫苗接种现场的秩序维护、信息填报、问询指引等。本次招募为储备志愿者,具体服务内容、时间、地点等事项依据疫情防控工作整体安排和志愿者个人核酸检测结果而定,并通过各微信工作群及时发布。”南安团市委相关负责人介绍,志愿服务期间,志愿者要接受统一指挥调度(在不影响工作且家庭支持的前提下),不得擅自行动,时刻做好自身防护措施。

届时,南安团市委将组织开展疫情防控培训,提供必要防护装备及物资。志愿服务期间统一使用“志愿汇”系统进行注册、签到签退获得服务时长、领取保险。活动结束后,南安团市委将为参与服务的志愿者提供志愿服务证明,并对表现突出的志愿者进行评优激励。

具体报名方式,可关注“南安青年”微信公众号的相关推文,扫描微信群二维码进行报名。

南安市区启动全面消杀工作

主干道每日两次喷洒消毒水

本报讯 (记者 陈江涛 通讯员 李瑞勇 文/图) 昨日中午,盈峰中联保洁公司的冲洗车沿着南安市新华街缓慢行驶,车头喷出扇形水柱,覆盖两个车道。

“与以往冲洗路面的水不同,现在车里的水已经按比例加了消毒液。”盈峰中联保洁公司的区域负责人王经理告诉记者,用稀释过的消毒水冲洗路面,可达到消杀的作用。

南安市城市管理局环卫处工作人员介绍,鉴于当前疫情防控形势严峻,南安已启动市区主干道全面消杀工作,每日7时、14时30分前各对市区主干道进行一次全面消杀。

此外,针对一些学校、体育馆等重要场所,环卫工人还会使用养护车进行喷雾消杀。

昨日下午,记者在南安市体育馆看到,盈峰中联保洁公司的养护车正在停车场内绕圈开展消杀工作,这辆



养护车的喷头与冲洗车不同,水柱呈直线喷射,在五六米外转变成水雾状,喷头左右摇摆,增加喷洒范围。

据了解,除了主干道及相关单位大院、学校、体育馆等场所外,市区各垃圾中转站每次进行垃圾转运,也都将进行相应的消杀工作。

50多岁网格员改装私家车 “变身”疫情防控宣传车

本报讯 (记者 赖香珠 通讯员 洪彩燕) “近期少聚餐聚会,少走亲访友,非必要不到人群密集的场所;倡导不办或简办‘红白’事……”近日,在英都镇芸林村,村民总能听到响亮的广播声,出门一看,路上多了一辆防疫宣传车,正向村民播放防范疫情的知识,成为村里一道靓丽的“风景”。

昨日,记者看到了这辆宣传车,这是一辆黑色老式“大众”,车身贴着“宣传车”标志,后备厢装上高音喇叭,右侧后视镜还插着一面五星红旗。

改装车辆的是芸林村的网格

员洪良佐。从13日起,50多岁的洪良佐就到村里“跑私活”,每天上午7时30分,他驾着这辆“改装”的防疫宣传车,沿着村道开展义务宣传。“早上赶在大家上班前,下午就两点半左右,以免打扰大家休息。”洪良佐告诉记者,每天他都会绕着村庄转上两圈,一圈大约20公里,两圈下来,宣传时间超4个小时。

“车能到的角落都要去,才能把疫情防控宣传到位。”

其实,这辆宣传车在2020年疫情暴发时就已为村里立下了不少功劳。当时,为了能够进一步引起村民

对疫情防控的重视,洪良佐想了一个好办法:利用移动宣传车机动灵活的优势,走街串巷大范围循环播放防疫小知识和防疫倡议书。

“通过宣传劝导,疫情期间村民互相串门的少了,村里喜宴取消了,丧事也都简单操办。”芸林村党总支书记洪炳元告诉记者,这辆防疫宣传车每天上街宣传4个多小时,日均行程达40公里,帮助村民及时了解最新疫情资讯、防控科普等内容,有效增强了防疫宣传的针对性和实效性,切实打通了疫情防控宣传的“最后一公里”。

首航医疗向莆田
捐赠10万个医用外科口罩

本报讯 (记者 陈亮亮 通讯员 周培煌) 15日,首航洁能(泉州)医疗科技有限公司举行捐赠仪式,通过南安市红十字会向莆田市捐赠10万个医用外科口罩,价值约5万元,助力莆田疫情防控工作。

“首航医疗作为一家医疗器械生产企业,在新一轮新冠疫情袭来,我们及时组织员工生产医用防护口罩、医用外科口罩及一次性医用口罩等物资。本次捐赠的医用外科口罩将作为奋战在一线的医护人员的防疫物资。”首航洁能(泉州)医疗科技有限公司常务副总经理连贵芳表示。下一步,企业将继续加大力量生产防疫物资,为闽南抗疫出一分力量。

据悉,首航洁能(泉州)医疗科技有限公司是南安市首家进入商务部出口“白名单”的医用口罩生产企业,曾多次捐赠医疗物资,用实际行动彰显企业抗击新冠疫情的责任和担当。

南安市深化精神文明创建
共创省级文明城市 争做文明有礼市民

南安市住建局 强化建筑工地扬尘污染治理

本报讯 (记者 庄树鸿 通讯员 洪安娥) 昨日,记者从南安市住建局获悉,为进一步巩固南安市省级文明城市创建成果,切实解决建设工程扬尘治理工作中的重点、难点问题,7月起,该局不断推进扬尘治理专业化、精细化,瞄准重点、精准发力、铁腕治理,持续推动扬尘治理落实落细,不断向纵深开展。

南安市住建局严格落实监管责任,对各房屋、市政施工工地扬尘治理工作从严、从实要求。要求各在建工地现场设置扬尘治理公示牌、安装环境在线监测设备、外脚手架、围栏应设置喷淋系统;基础施工土方作业期间,工程占地面积超过5000平方米要求配备喷雾水炮;对场内成片裸露地面、建筑垃圾堆放点、易飞扬的细颗粒建筑材料及切割、钻孔、凿槽等易产生粉尘的作业采取洒水、喷雾等方式进行降尘。

据了解,自今年第三季度以来,该局共检查在建项目88个,发出整改通知文书57份,责令相关单位限期整改反馈。形成了对在建工地卫生创城、扬尘治理、移动污染源常态化管控。同时,该局指导各项目根据形象进度,探索有针对性的扬尘治理措施。

南安市住建局相关负责人介绍,溪美丰盛家园项目目前处于装饰装修阶段,建筑垃圾清理和喷涂粉刷是该项目的扬尘治理重点,该项目将楼内建筑垃圾洒水后清理,经垃圾通道及时清运,避开高温时段进行油漆的喷涂,切实做好环保管控;美林金座、鲸美伦、武夷花园两个项目的施工占地规模较大,土方工程体量大,扬尘防治难度随之增加。面对现实问题,两个项目均及时追加安全文明措施费,在施工现场设置双重围挡,围挡上全部设置雾化喷淋,施工道路全部硬化,现场裸土覆盖严密,增加洒水车和小型雾炮车,所有塔吊和外架均设置喷淋系统,做到了施工现场扬尘治理全覆盖;市医院新院区项目,一进工地大门自动感应洗车台下部和两侧喷射出密集的“水网”,所有进出工地的车辆被冲洗得干干净净,环保专员每天对扬尘防治情况进行巡视,实行内部奖惩,形成扬尘治理常态化管理。

“南安市建筑工程扬尘治理格局正在发生新变化,监管力度不断加大的同时,对各项目扬尘治理监管‘因时因地制宜’,各项目扬尘防治工作变被动为主动,实施互动成效显著。”该负责人表示,下一步,该局将继续指导在建项目作出扬尘治理表率,全面推行落实标准化工地要求,同时实施更严格的问题曝光、约谈法人、严格处罚等惩戒手段,持续提升南安市在建项目扬尘治理水平。

新闻集装箱

◆昨日,记者从罗东镇政府获悉,总投资约3000万元的昌财实验中学正式开工建设。项目的内容为新建一栋5层的综合实验楼及其室外相关配套设施,总建筑面积约6500平方米。

(记者 黄俊涛 通讯员 李峰溪)

◆昨日,记者从罗东镇政府获悉,总投资约8.5亿元的银河新天地项目,截至目前,已经完成投资10500万元。该项目用地71.6亩,建筑面积17.7万平方米。项目楼栋高度最高可达210米,有望成为南安北部新城的地标性建筑。

(记者 黄俊涛 通讯员 李峰溪)

◆日前,诗山镇召开重点项目协调会,就项目建设存在问题及困难进行沟通、会商,推动项目建设提速增效。

(记者 黄睿超 通讯员 叶尧春)